

Předseda kanadského parlamentu rezignoval poté, co nazval ukrajinského nacistického veterána „hrdinou“ | Kanada

theguardian.com/world/2023/sep/26/anthony-rota-canada-resigns-nazi-parliament

Leyland Cecco

26. září 2023

■ Předseda kanadského parlamentu odstoupil poté, co přivítal nacistu na Commons a nazval ho „hrdinou“ – video

Kanada

Předseda kanadského parlamentu odstoupil poté, co nazval ukrajinského nacistického veterána „hrdinou“

Anthony Rota odstoupuje po setkání s lídry stran v Ottawě, když pozval Jaroslava Hunku na zvláštní zasedání



Předseda kanadského parlamentu rezignoval poté, co pozval ukrajinského nacistického veterána, aby se zúčastnil zvláštního zasedání parlamentu, a poté ho během dvou potlesku ve stoje označil za „hrdinou“.

Anthony Rota odstoupil z funkce řečníka v úterý poté, co se setkal s lídry stran v Ottawě uprostřed rostoucích výzev napříč stranami po jeho rezignaci.

"Tento dům je nad kýmkoli z nás," řekl zákonodárcům.

Kanadská ministryně zahraničí Mélanie Jolyová dříve v ten den označila situaci za „hluboce nepřijatelnou“ a „trapnou“. Předseda vládní sněmovny řekl, že Rota by měl udělat „čestnou věc“ a odstoupit. Vůdce konzervativců Pierre Poilievre také kritizoval Justina Trudeaua za fiasko, když řekl, že premiér „udělal ostudu Kanadě“ poté, co vláda nedokázala nechat svůj „masivní diplomatický a zpravodajský aparát prověřit a zabránit vyznamenání nacisty“.

Skandál začal v pátek, kdy zákonodárci v kanadském parlamentu přivítali ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského. Po projevu Zelenského Rota vybral 98letého Yaroslava Hunku, kterého pozval, aby se posadil do galerie, a popsal muže jako „kanadského hrdinu“.



Kanadský mluvčí sněmovny se omlouvá poté, co pochválil ukrajinského veterána z nacistické jednotky.



Přečtěte si více

Zelenskij zvedl ruku na znamení uznání, když Hunka zasalutoval z galerie.

Během víkendu se ale ukázalo, že Hunka byl členem divize Waffen-SS „Galicia“ nebo 14. divize SS, dobrovolnické jednotky, která byla pod velením nacistů.

Centrum přátel Simona Wiesenthala pro studia holocaustu uvedlo, že divize „je zodpovědná za masové vraždění nevinných civilistů s úrovní brutality a zloby, která je nepředstavitelná“.

K odsouzení Hunkova pozvání se přidaly i další prominentní židovské skupiny a incident se rychle stal pro kanadskou vládu velkou politickou ostudou.

Rota později řekl, že se „následně dozvěděl o dalších informacích, kvůli kterým lituji svého rozhodnutí“ pozvat válečného veterána, který žije ve volebním obvodu Roty. „Zejména se chci omluvit židovským komunitám v Kanadě a po celém světě. Přijímám plnou odpovědnost za své jednání.“

Kancelář premiéra uvedla, že nebylo předem oznámeno, že se Hunka zúčastní pátečního zasedání parlamentu, protože byl hostem řečníka a seznam účastníků není sdílen.

V Kanadě, stejně jako v jiných s parlamenty ve Westminsterském stylu, má předseda Poslanecké sněmovny nestranickou roli. Předsedu volí všichni zákonodárci a dohlíží na funkci parlamentu.

V pondělí Trudeau označil tuto chvíli za „hluboce trapnou pro kanadský parlament a potažmo pro všechny Kanadany“. Jeho strana ale také přitáhla další zkoumání poté, co šéfka vládní sněmovny Karina Gouldová požádala, aby byl Rota „vyškrtnut“ z oficiálních záznamů parlamentu, včetně všech nahrávek z toho dne.

Uprostřed rostoucího odsouzení Roty uživatelé sociálních sítí spekulovali o jeho rezignaci. Politický komentátor David Moscrop zveřejnil obrázek Roty a hlávky salátu, což je kývnutí na poslední, bojovné dny bývalé britské premiérky Liz Trussové.

Zaměření na Hunku také vyvolalo zájem z Polska, kde ministr školství země řekl, že „podnikl kroky“, aby byl Hunka vydán. „Vzhledem ke skandálnímu událostem v kanadském parlamentu, které zahrnovaly vyznamenání, za přítomnosti prezidenta Zelenského, člena zločinecké nacistické formace SS Galizien, jsem podnikl kroky k možnému vydání tohoto muže do Polska,“ Przemysław Czarnek uvedl v úterý v příspěvku na sociálních sítích.

Přátelé Centra Simona Wiesenthala v prohlášení uvedli, že událost také „předala propagandistické vítězství Rusku a odvrátila pozornost od toho, co bylo momentálně významným projevem jednoty mezi Kanadou a Ukrajinou“.

... existuje dobrý důvod, proč Guardian nepodpořit.

Ne každý si teď může dovolit platit za zprávy. Proto necháváme naši žurnalistiku otevřenou, aby si ji mohl přečíst každý. Pokud jste to vy, pokračujte ve čtení zdarma, když se k nám dnes připojíte z **České**

republiky .

Ale pokud můžete, pak jsou **tři** dobré důvody, proč nás dnes podpořit.

1. Jsme zuřivě nezávislí a stanovujeme si vlastní agendu, což je v Evropě zajatých, kompromitovaných médií stále vzácnější.
2. Naše nebojácná, investigativní žurnalistika je zkoumavou silou v době, kdy bohatým a mocným uniká stále více, v Evropě i mimo ni.
3. Od Brexitu jsme se stali více, ne méně, Evropany a nyní jsme zahájili novou evropskou edici. Najali jsme řadu nových korespondentů na kontinentu, publikujeme tisíce článků ročně o evropských záležitostech a jsme financováni přibližně 180 000 příznivci žijícími v Evropě – od Atlantiku po Černé moře, Arktidu po Středozevní moře, včetně mnoha v České republice.

Pomozte posílit žurnalistiku Guardianu na další roky, ať už malou nebo větší částkou. **Pokud můžete, podpořte nás měsíčně od pouhých 2 EUR. Nastavení zabere méně než minutu a můžete odpočívat**

Frekvence příspěvků Contribution frequency

Výše příspěvku Contribution amount

[Pokračovat Continue](#) →



Prozkoumejte více o těchto tématech

- [Kanada](#)
- [nacismus](#)

- Ameriky.
- zprávy.